



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда
24 ноября,
2021 год

№ 220

(30593)



ГЛАВНОЕ

Подешевел лук, подорожала картошка

По данным Алтайкрайстата, по состоянию на 15 ноября в регионе снизились цены на ряд социально значимых продуктов.

Так, с начала месяца подешевели лук репчатый (на 5,7%, по России – на 1,9%), рыба мороженая неразделанная (на 3,4%, по России – без изменений), яблоки (на 3,1%, по России – на 1%), рис шлифованный (на 2,9%, по России – рост на 1%) и молоко (на 1,7%, по России – рост на 0,8%).

По сравнению с предыдущей датой регистрации выросли цены на картофель (+5,8%), капусту (+2,5%) и яйца (+1,3%). При этом в региональном Министерстве экономического развития уточняют, что из 24 социально значимых продуктов питания на 22 товара цены ниже, чем в среднем по Сибири.

Оксана ИСАКОВА

Музей космонавтики для детей

25 ноября в селе Полковниково состоится торжественное открытие нового объекта Алтайского государственного мемориального музея Германа Титова. Это станет заключительным этапом празднования 60-летия со дня легендарного космического полета нашего земляка.

Почетными гостями мероприятия станут дочь космонавта Татьяна, сослуживцы и ветераны.

В декабре 2020 года в управление музея было передано здание ресторана-гостиницы, расположенное рядом. В течение 2021 года здесь составлялась научная концепция музея, оснащалось выставочным и интерактивным оборудованием здание.

Сегодня все работы по созданию детского музея космонавтики завершены. Он включает в себя интерактивную экспозицию, творческую лабораторию, астрономический класс и детский кинозал.

Торжественная церемония открытия состоится 25 ноября в 14 часов.

Татьяна ПЕРВОВА

За летнюю резину – штраф

Сотрудники ГАИ проверяют шины на легковых автомобилях барнаульцев.

В Барнауле 22 ноября стартовало профилактическое мероприятие «Колёса и шины». Продлится оно до 5 декабря. В это время сотрудники Госавтоинспекции будут выявлять нарушителей правил среди автолюбителей.

По закону водители не могут управлять транспортным средством, на колесах которого не установлены зимние шины в период холодного времени года. Кроме того, зимняя резина должна быть на всех колесах автомобиля, уточняют в ГИБДД. Нарушителям грозят штрафы.

Также сотрудники ГАИ могут потребовать прекратить эксплуатацию опасных транспортных средств.

Оксана АЛЕКСЕЕНКО

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Фасовочная линия иногда требует подстройки.



На предприятии трудятся около 900 человек.

Несмотря на сокращение выпуска муки в крае, ЗАО «Алейзернопродукт» в этом году сохранило на прошлогоднем уровне сбыт внутри России. Мы выяснили, как это удалось.

На мельнице

Чтобы немного познакомить журналистов с предприятием, начальник мукомольного комплекса Сергей Россоха ведет нас на мельзавод №2, построенный в 1998 году при непосредственном участии итальянских специалистов. На нем производят муку всех сортов и манную крупу.

Мельница работает в автоматическом режиме. За ее «самочувствием» следят в смену всего три человека. В самом

производственном помещении очень шумно от перетирающих металлическими валами зерно станков, от шуршания ситовых машин. А в комнате, где сидят операторы, почти тишина. Они видят оборудование через большое трехслойное окно. Но основная информация о технологическом процессе выведена на мониторы компьютеров. Схематически видно, что творится на каждом из пяти этажей.

(Окончание на 2 стр.)



Мукомольное оборудование работает в автоматическом режиме.



Чтобы получить хорошую муку, нужна качественная пшеница.

ТУРИЗМ

В первой девятке

Корпорация «Туризм.РФ» будет участвовать в развитии кластера «Предгорье Алтай».

Договоренность об этом достигнута в рамках подписанного соглашения между нашим регионом и акционерным обществом, которое было создано по поручению председателя правительства Михаила Мишустина.

Алтайский край и корпорация начинают сотрудничество в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Подписание документа прошло в Правительстве России при участии вице-преьера Дмитрия Чернышенко.

Двусторонние соглашения с «Туризм.РФ» подписали губернаторы девяти регионов: Алтайского, Забайкальского и Камчатского краев, Кемеровской, Курской, Псковской, Самарской, Ульяновской областей и Республики Чувашия.

Совместная работа позволяет создать качественные и доступные туристические услуги для наших граждан, открывает для них новые направления путешествий. И самое главное – отвечает как экономическим, так и социальным задачам. В 27 регионах в ближайшее время будут реализованы 50 туристических инфраструктурных проектов. Мы создадим около 30 тысяч новых гостиничных номеров. Инфраструктурное развитие даст приток туристов на 9,4 миллиона человек совокупно в этих субъектах, – подчеркнул Дмитрий Чернышенко.

По словам вице-преьера, туристическая отрасль дает большой потенциал роста для бизнеса на местах. Государством предусмотрена поддержка частных инвесторов, возможности софинансирования



Соглашение подписано.

проектов заложены в инвестиционную программу корпорации «Туризм.РФ».

– Заканчивается формирование приоритетной инвестиционной программы. Мы рассмотрели 385 инвестиционных предложений, из них отобрано 50 наиболее перспективных. По большинству уже получены положительные инвестиционные заключения. Теперь предстоит проанализировать территории, сформировать концепции их развития, выполнить проектирование, начать строительство и завершить его в срок, – рассказал генеральный директор корпорации «Туризм.РФ» Сергей Суханов.

В Алтайском крае структура будет участвовать в развитии туристического кластера «Предгорье Алтай».

– К 2030 году планируется создать порядка 1 тысячи новых рабочих мест и увеличить ежегодный туристско-экскурсионный поток на данной территории почти в два раза – до 1 миллиона человек, – говорит губернатор Виктор Томенко. – Сейчас основными направлениями сотрудничества станут разработка мастер-планов развития наиболее востребованных туристских территорий края, создание обеспечивающей инфраструктуры и привлечение инвесторов.

Правительством края сформирован портфель из более 10 инвестиционных проектов на общую сумму порядка 40 миллиардов рублей частных капиталовложений.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 18 м/с. Местами мокрый снег, метель, на дорогах гололедные явления.		
-3° +2°		-1° -3°
	25 ноября	
день	ночь	
Ветер юго-западный, 10-15 м/с, порывы до 19-24 м/с, снег, мокрый снег с дождем, местами метели. На дорогах сильная гололеда.		
-3° +2°		
	26 ноября	
день	ночь	
Ветер северо-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью и днем умеренные, местами сильные осадки в виде снега, мокрого снега.		
-7° -12°		

4111 ПРИРОДНЫХ ПОЖАРОВ ЗАФИКСИРОВАНО В КРАЕ В 2021 ГОДУ

По сравнению с прошлым годом эта цифра уменьшилась на четверть. Уменьшению возгораний способствовали благоприятные погодные условия и профилактические мероприятия по пресечению использования открытого огня.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Герой России из Косихи

24 ноября 2015 года в горах Туркмени в Сирии был сбит турками бомбардировщик нашего земляка, уроженца Косихи, военного летчика подполковника Олега Пешкова.

Пешков и штурман Константин Мурахтин катапультировались, но по ним был открыт огонь с земли. В результате Олег Пешков погиб. Указом президента России от 25 ноября того же года Пешков удостоен звания Героя Российской Федерации.

17 ноября 2021 года состоялась премьера художественного фильма «Небо», сюжет которого навеян судьбой летчика Олега Пешкова.

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2022» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – почетный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

73652 (легкая подписка для участников I и II групп) – 330 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2022 года с контактным телефоном отправьте в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Карла Маркса, д. 508, или на адрес электронной почты: rospiska@ap22.ru

ПАНОРАМА

АПК

Ограничат ставки

Депутаты внесли в Госдуму законопроект об ограничении максимальных ставок по микрозаймам.

Сейчас три четверти всех микрозаймов в России заключаются по ставке в диапазоне 292–365%. Поэтому на фоне снижения реальных доходов и закрепитости населения предлагается ограничить максимальную ежедневную процентную ставку на уровне 0,8% (сейчас 1%) и снизить полную стоимость займа до 292% годовых (сейчас 365%). Максимальный размер всех платежей по договору потребительского кредита сроком до года предлагается опустить со 150 до 130%.

Законопроект, скорее всего, вступит в действие со второго квартала следующего года.

Пострадавшим предоставят ссуды

Предприниматели пострадавших сфер деятельности смогут привлечь займы на льготных условиях.

Советом Алтайского фонда финансирования предпринимательства (АФФП) принято решение о предоставлении заемных средств по процентной ставке 3% годовых субъектам малого и среднего предпринимательства, наиболее пострадавшим от антиковидных мер властей. Список этих категорий приведен на официальном сайте Алтайского края. Бизнесмены смогут получить ссуды до 5 млн рублей на срок до 2 лет. В АФФП «Алтайской правде» разъяснили, что общего лимита на выдачу таких микрозаймов нет.

Кроме того, до конца текущего года самозанятые граждане и индивидуальные предприниматели, применяющие специальный налоговый режим – налог на профессиональный доход, могут привлечь в АФФП заемные средства под 2% годовых.

«Арсал» расширит мощности

Яровская компания «Арсал» в следующем году начнет строительство нового цеха по производству кормов для мальков рыб и креветок.

ООО «Арсал» безвозмездно получило 155 миллионов рублей от Фонда развития моногородов. Эти деньги пойдут на обновление действующего производства, закупку транспорта и оборудования, а также строительство производственно-складского комплекса.

Компания уже 25 лет занимается заготовкой, промывкой и сушкой цист артемии салины на озере Большое Яровое. По данным Инвестиционного портала Алтайского края, сейчас «Арсал» производит в год 400 тонн сырой промывкой и сухой артемии.

Коммерческий директор компании Денис Булик отмечает, что новые мощности позволят ей закрепиться на мировом рынке, расширить географию продаж и ассортимент выпускаемой продукции.

Товары будут экспортировать в страны Юго-Восточной Азии, Южной Америки и Среднего Востока. Объем привлеченных средств в инвестиционный проект превысит 210 миллионов рублей. На заводе создадут 14 новых рабочих мест.

Николай ПОСТЫШЕВ

Обмелеют ли молочные реки?

В рамках Сибирской аграрной недели прошел круглый стол, на котором обсудили реальное положение дел в молочной отрасли и перспективы ее развития.

ТЕНДЕНЦИИ

Гендиректор «Союзмолока» Артём Белов привел статистические данные о том, что в последние 7 лет молочная отрасль развивалась довольно успешно. И производство молока, и переработка демонстрировали хорошие темпы развития. Правда, показатели в СФО оказались значительно ниже средних по России.

Среднегодовой прирост товарного молока в России составил 3,5%, в Сибири всего 1%.

Положительная динамика в эти годы наметилась и в соотношении собственного российского товара и импорта. Большую часть молочных продуктов в нашу страну поставляется из Беларуси. Так вот, за семь лет объем поставок молочного импорта в Россию сократился на 25–30%. Это примерно 1 миллион тонн продукции. При этом экспорт за тот же период вырос на 20%.

Но все бы было хорошо, если бы в 2021 году не наметился слом ключевых трендов. Несмотря на то, что в прошлом году потребление молочных продуктов фактически не упало и по некоторым позициям даже выросло, это не показатель стабильности или развития молочной отрасли. На увеличении потребительской активности сказались выплаты населению дотаций в рамках ковидных ограничений, а также отсутствие возможности у россиян выезжать за границу на отдых и т. д. Деньги тратились в стране. Та же тенденция продолжилась в течение 2021 года. Подпортил показатели 4-й квартал. Произошло существенное снижение доходности в переработке, так как себестоимость продукции увеличилась на 13–16%.

Причины кроются в росте цен на корма для животных, энергоресурсы, зарплату. При этом цена продукции на полке выросла всего на 5%. Снижение прибыли в переработке молока спровоцировало существенное сокращение темпов роста товарного молока. Прирост снизился в 4,5 раза. Артём Белов отметил ту же тенденцию и в Республике Беларусь. Эксперт считает, что ситуация в молочной отрасли может спровоцировать



Алтайскому краю предстоит наращивать экспорт либо сокращать объемы производства.

Чтобы не выросла цена на молочную продукцию, сельхозпроизводители и переработчики должны сесть за стол переговоров.

сначала резкий рост цены на сырье, затем увеличение цены на молочную продукцию на полке, как следствие, произойдет снижение потребления продукции, а затем повышение цены. Чтобы этого не случилось, эксперт призвал сельхозпроизводителей и переработчиков сесть за стол переговоров и обсудить, что делать дальше.

ПЛЮСЫ

Он также назвал несколько положительных факторов, которые помогают стабилизировать положение дел в отрасли. Один из них – господдержка. В этом году она составила 35 млрд рублей, как и

в прошлом году. Дополнительно 10 млрд будет выделено сельхозпроизводителям на закупку кормов.

Еще один плюс в том, что наше население все еще не перешагнуло отметку медицинских норм потребления молочной продукции в год – 240 кг на душу населения. На одного среднестатистического россиянина сейчас приходится 185 кг.

Есть положительный момент и в том, что в стране сформированы возможности импортозамещения и наращивания объемов экспорта. В этом смысле сложились благоприятные условия в Сибири. Казахстан и Узбекистан – довольно перспективные рынки для

СФО. Правда, есть одно но. СФО сам себя обеспечивает, перерабатывает много молока и производит сыров, но производство традиционной молочной продукции в последнее время снижается. В топ-20 производителей сыров России входит всего три сибирских компании, включая Рубцовский молочный завод, принадлежащий компании «Вимм-Билль-Данн». В Центральной России, напротив, в последние годы наращивается производство сыров. И если тенденция сохранится, федеральные торговые сети привезут продукцию в Сибирь.

– Конкуренция будет усиливаться, поэтому нужно наращивать экспортные возможности округа, – считает Артём Белов.

ПЕРЕПРОИЗВОДСТВО?

Чтобы понять, грозит ли молочной отрасли перепроизводство, директор Центра изучения молочного рынка Михаил Мищенко сравнил объемы производ-

ства молока в нашей стране в советскую эпоху и на современном этапе.

– В 80-е годы в РСФСР молочное стадо составляло 22 миллиона коров. Мы производили 46 миллионов тонн молока со средними удоями 2,1 тонны молока в год. Сейчас у нас 4,5 миллиона коров без учета ЛПХ. Мы производим 20 миллионов тонн молока со средними надоями 4,6 тонны молока. Из этого следует, что производство молока можно нарастить в 4 раза. Но нужно ли нам столько молока? – задается вопросом спикер.

В защиту версии о том, что следует очень хорошо подумать, чтобы наращивать объемы в отрасли, он приводит весомые аргументы.

Михаил Мищенко утверждает, что спрос на молоко в России будет падать, как и на всю продукцию пищевой индустрии, поскольку Россия находится в демографической яме.

– С 2026 года, когда мы выйдем из демографической ямы, чисто теоретически среднестатистическое потребление может вырасти. Пессимистический прогноз заключается в том, что мы будем производить больше, чем потреблять. Соответственно, нужно наращивать экспорт или производить меньше, – считает эксперт.

Подробнее он остановился на положении дел в молочной отрасли в СФО и, в частности, в Алтайском крае. Население СФО составляет 19 миллионов человек, это столько же, сколько в Москве и Московской области, причем численность населения в СФО падает, а в Московской области растет. И, несмотря на то что поголовье коров в Сибири больше, чем в Московской области, объемы рынка говорят не в пользу Сибири, так же как и объемы потребления молочной продукции.

Эксперт рассмотрел взаимосвязь молочной отрасли в Новосибирской области и Алтайском крае.

По мнению Михаила Мищенко, «Эко-Нива» заморозила строительство крупного завода в Новосибирске производительностью 1150 тонн молока в сутки и это спасло Алтайский край. Теперь нам можно и дальше наращивать объемы и продавать сыр в другие регионы, а также в Казахстан и Узбекистан как наиболее перспективные для края рынки.

Итак, экспертные мнения высказаны, а подтверждаются ли их предположения о будущем молочной отрасли, покажет время.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

«Мы рынок никому не отдаём»

(Начало на 1 стр.)

С помощью мышки и клавиатуры можно управлять работой мукомольных станков. Начальник смены Евгений Нестеренко следит за размолом. «Вот видите, – говорит он, не отрывая взгляда от монитора, – здесь станок остановлен, чтобы сита поменять, здесь на вальцевых станках ремни износились, тоже меняем. Но чтобы весь завод не тормозить, выключаем оборудование в тех местах, где есть байпас (резервный путь)».

На каждой мельнице работают по две немецкие фасовочные линии, которые наполняют бумажные пакеты от одного до пяти килограммов. Робот запечатывает пакеты и они движутся к электронным весам. Если устройство обнаружит малейший недочет, то металлическая рука безжалостно столкнет пакет с транспортной лентой на пол.

«Есть такие привередливые покупатели, которые взвешивают пакеты и, бывает, возмущаются, если не хватает 5 граммов. Поэтому мы строго следим за весом», – объясняет Сергей Россоха. По его словам, самая производительная линия за 12-часовую смену может загрузить в пакеты почти 70 тонн муки. Примерно столько вмещает железнодорожная платформа.

Есть также линии, которые фасуют в полипропиленовые мешки от 5 до 50 кг. В объемной таре муку закупают хлебопечки.

«Как только хлебопекам поступает мука из пшеницы нового урожая, так начинаются от них жалобы, что хлеб не получается. А почему не получается? Потому что никто расстойку теста по 5–6 часов не делает, как раньше. Сейчас время – деньги, поэтому больше двух часов с тестом не возятся. Вот и хлеб соответствующий», – беззлобно ворчит начальник мукомольного комплекса.

Широкий АССОРТИМЕНТ

В кабинете исполнительного директора «Алейскзернопродукта» Дениса Старовойтова мы говорим об экономике, начиная с упрека в



Евгений Нестеренко следит за размолом.

том, что федеральные власти субсидируют производителям стоимость муки, а она тем не менее в магазинах дорожает.

Выясняем, что на удорожание цены предприятия получили субсидии только в первом квартале. После этого выделенные государством лимиты средств закончились. И мука дорожает вместе с пшеницей, которая в структуре себестоимости составляет 85%.

«Мы вынуждены поднимать отпускные цены пропорционально росту затрат, а периодами приходится работать в убыток по муке. При этом поддерживая экономику предприятия за счет производства хлопьев, кормов для собак и т. д., – разъясняет исполнительный директор. – Но рынок мы никому не отдаем».

На складе готовой продукции мы видели полуустые стеллажи. И Сергей Россоха говорил, что со сбытом муки у предприятия проблем нет благодаря удачному сочетанию качества, цены и оптимальной логистики.

На вопрос, как удается не потерять клиентов, Денис Старовойтов объясняет, что для этого нужно расширять ассортимент продукции. «Мы сегодня можем положить в вагон 75 наименований товаров для одного клиента, а наши конкуренты – три. Соответ-

ственно, потенциальный покупатель выберет нас, так как транспортные расходы получат меньше», – говорит топ-менеджер.

ЭКСПОРТ

Около 10% своей выручки предприятие формирует за счет экспорта. В 2002 году «Алейскзернопродукт» открыл совместное предприятие в Монголии, в 2007 году – в Китае. Торговля идет с Вьетнамом, Южной Кореей и странами ближнего зарубежья. В 2019 и 2020 годы продажи за рубеж по тонножке росли и достигали 50 тыс. тонн.

СПРАВКА

ЗАО «Алейскзернопродукт» ведет свою историю с 1932 года. Вначале был построен элеватор, а через год ввели в строй небольшую мельницу на 150 тонн зерна в сутки. На данный момент работают две мельницы для пшеницы: итальянская производительностью 430 тонн и швейцарская – 750 тонн зерна в сутки, помимо этого, небольшая мельница для ржи, овса, овсяной, комбикормовый завод, маслосовхоз, цеха по изотоплению премиксов, кормов для собак, мешков, короткорезанных макарон, круп, зерновых хлопьев. Основная доля в выручке приходится на муку и комбикорм.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

Объем реализации продукции сельхозорганизациями края

(январь – октябрь 2021 г.)	2021 г. тыс. т	2021 г. к 2020 г. %
Зерновые и зернобобовые культуры	1656,4	116,8
Семена и плоды масличных культур – всего	429,4	86,1
из них семена подсолнечника	259,9	100,4
Картофель	23,6	118,1
Овощи	14	78,6
Скот и птица (в живом весе)	111,9	83,8
Молоко	428,5	93,8
Яйца (млн штук)	664,5	97,7

По данным Алтайкрайстата.

«АП»-ИНФО

Выгодно ли вкладывать в ПИФ?



«Тут на днях один мужик по телевизору аштрировал отнести свободные деньги в ПИФ. Дескать, на этом можно неплохо заработать. Действительно ли это так?»

Владимир Пришвин, г. Барнаул.

Отвечает управляющий Отделением Барнаула Банка России Андрей Иванов: – Суть паевого инвестиционного фонда (ПИФ) в том, что он объединяет деньги разных инвесторов. Эти коллективные средства вкладываются в финансовые инструменты: акции, облигации, недвижимость или другие. Многие ПИФы комбинируют активы нескольких типов, чтобы сбалансировать продукт по рискам. Например, в одном ПИФе предлагают инвестиции и в акции, и в облигации. Вы покупаете пай – долю в портфеле ПИФа, причем минимальная сумма ваших вложений может быть небольшой – буквально 1000 рублей. Паи приобретаются напрямую у управляющей компании (УК), у организатора-агента (чаще всего это банк) или через брокера на бирже. Точно так же можно продать паи. Распоряжается средствами ПИФа управляющая компания. Среди плюсов ПИФа не только доступность

с точки зрения начальной суммы, но и то, что вашими деньгами будут управлять эксперты в инвестировании. В этом смысле ПИФы подходят для начинающих инвесторов, которые еще мало разбираются в тонкостях финансового рынка. Кроме того, прибыль от вложений в фонд может быть больше, чем доход по банковскому вкладу. По ПИФам также предусмотрено льготное налогообложение. Узнавайте об этом заранее. В идеале цена вашего пая должна расти. И через какое-то время вы погашаете пай дороже, чем приобрели. С этого и получаете доход. Чтобы примерно понять, будут ли ваши вложения эффективными, проследите за изменением стоимости выбранного вами пая на сайте управляющей компании.

У ПИФов есть и недостатки. В отличие от банковского депозита, вложения здесь не застрахованы государством и доход не гарантирован. Любые инвестиции всегда связаны с риском потерять средства, поэтому подходите к этому очень внимательно. Инвестируйте только то, что не боитесь потерять. Обязательно проверьте, входит ли выбранный ПИФ в государственный реестр на сайте Банка России, а также уточните размер комиссии, которую придется платить управляющей компании за ее работу.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ГАСТРОЛЬНЫЙ ТУР

Душа и мастерство



Бурные аплодисменты были наградой алтайским артистам.

«Поклон Алтаю» – так называется не только традиционный гастрольный тур заслуженных коллективов самодеятельного художественного творчества края, но и праздничный гала-концерт.

Несмотря на пятидесятипроцентную заполненность зала в тот вечер, аплодисменты были самыми что ни на есть стопроцентными. На сцене концертного зала «Сибирь» выступали известнейшие в крае коллективы. Открывая праздник народного творчества, министр культуры края Елена Безрукова сказала: – Из разных уголков края приехали сегодня участники концерта, чтобы принять участие в подведении итогов большой и длительной работы – гастрольного тура заслуженных коллективов. Наши коллективы самодеятельного художественного творчества, тем более заслуженные коллективы, – это, конечно, наша гордость, это лучшие из лучших. Что самое важное в их работе? Нужен высокий уровень для того, чтобы это звание получить, а потом сохранить, подтверждая его на краевых фестивалях, смотрах и конкурсах. А для этого надо обеспечить стабильную работу на протяжении 15(!) лет после присвоения звания народного.

Те коллективы, которые приняли участие в гастрольном туре, смогли пронести свой уровень, свою культуру через поколения и участников коллективов, и зрителей. Народная культура – это очень важная составляющая в культуре России в целом. Для Алтайского края ее значение я хотела бы подчеркнуть особенно: мы прекрасно понимаем, что большая часть наших жителей – сельчане. И почти 90 процентов учреждений культуры работают на селе. Село и народная культура – это две неразрывные вещи.

«КАК СОЛДАТ В СТРОЮ»

Министерством культуры РФ учреждено звание «Заслуженный коллектив народного творчества». В нашем крае за текущий год этого высокого звания удостоены три коллектива: народный ансамбль русского танца «Сибирячка» (Шипуновский район), муниципальный русский народный хор «Голоса Сибири» (Бийск) и народный оркестр русских народных инструментов Томенского района. В нашем же крае с 2001 года учреждено почетное звание «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края». За 20 лет его удостоены уже 59 коллективов. В 2021 году это звание присвоено народному хору «Росинка» (Смоленский



Министр поздравляет кузнецку Анну Билецкую.

Раз в пять лет проходит гастрольный тур заслуженных коллективов самодеятельного художественного творчества края «Поклон Алтаю».

район) и народному вокальному ансамблю «Повелика» (Зональный район). Прежде чем известный не только на Алтае руководитель «Повелики» и всей культуры района Олег Марков поднялся на сцену, Елена Безрукова сказала о нем вот что: – Такие люди, как композиторы и исполнители, абсолютно уникальные, их много не бывает. Олег Марков – из их числа. Он автор многих песен, которые поют он сам, его ансамбль, люди

в разных уголках края. Кроме этого, он руководитель и участник коллектива, который активно гастролирует. Дорогого стоит сохранение вокального ансамбля в районе. Это «жизнь-борьба» каждый день, – пошутила Елена Безрукова. – Меняются люди, меняются экономические условия. А ты, как солдат в строю, каждый день на посту и каждый день защищаешь свое право носить звание одного из лучших коллективов края.

МНЕНИЕ

Андрей Беляев, заместитель директора Государственного Российского Дома народного творчества имени В. Д. Поленова (Москва):

– Алтайский край стал одним из первых субъектов Российской Федерации, который учредил это почетное звание – «Заслуженный коллектив самодеятельного творчества» региона. Те коллективы, которые получили его, на самом деле достойны не только наших бурных аплодисментов, но самой глубокой признательности. Потому что в это непростое время, когда в стране бушует пандемия, когда существует масса ограничений и запретов, коллективы смогли сохранить себя, продолжают творческую деятельность на очень высоком уровне. Алтайский край занимает лидирующие позиции в Сибирском федеральном округе по количеству культурно-досуговых учреждений, по количеству клубных формирований и их участников. И это довольно сложно в нынешней ситуации – сохранить, не закрыть те дома культуры и детские клубы, в которые приходят наши жители. Это возможно благодаря слаженной работе руководства края, министра культуры, алтайского ОНТ. Они, безусловно, прикладывают все усилия для сохранения нашей сети учреждений культуры, чтобы те коллективы, которые в них существуют, могли достойно развиваться и творить.

Помимо Маркова из рук министра получили награду в тот вечер две прекрасные дамы. Елена Безрукова вручила дипломы о присвоении почетного звания «Народный мастер Алтайского края» кузнице Анне Билецкой и керамисту Зинаиде Корчагиной. В гала-концерте «Поклон Алтаю» выступили заслуженные коллективы самодеятельного художественного творчества края: народный театр танца им. Розы Фибера, образцовый ансамбль танца «Карусели»,

народный ансамбль народной музыки «Жалейка», народный ансамбль классического танца «Эос», образцовый ансамбль русского танца «Светлячки», образцовый театр танца «Иван да Марья» (Барнаул), оркестр русских народных инструментов им. Н. Акатова (Алейск), народный ансамбль русской песни «Серебряна» (Рубцовск), народный ансамбль танца «Раздолье», Михайловский народный театр.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



Доходы – НА СОЦИАЛЬНУЮ СФЕРУ

Арбузовская средняя школа лишь одна из тех, которые приведут в порядок в ближайшее время. И немалые суммы на это потратят из районного бюджета. По словам главы Павловского района Антона Воронова, такое стало возможным благодаря росту собственных доходов.

– Взяв анализ за полугодие, а затем за семь месяцев этого года, мы собрались с депутатами и решили, что дополнительные доходы нужно направить на наши объекты социальной сферы, – говорит глава района. – У нас одновременно прошли торги по семи фасадам, по двум кровлям. Дополнительно мы добавили десятый объект – капитально ремонтируем спортивный зал в Шахах. Тяжело, конечно, одновременно администрировать столько зданий, зато основные учебные заведения приведем в порядок. Все капремонты сейчас на разной стадии...

Четвертый год в районе увеличиваются объемы финансирования на обновление инфраструктуры. И в планах еще многое. Например, строительство спорткомплекса стоимостью 105 миллионов рублей. Павловский район взял уверенный курс на развитие, а значит, жизнь там станет комфортнее. И это радует, потому что многое делается для людей.

Тамара ЛОГИНОВА, Андрей НАСПРИНОВ (фото)

КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО?

И крыша больше не течёт...

В Павловском районе ремонтируют одновременно сразу девять школ. Это стало возможным, поскольку в последнее время район успешно прирастает по собственным доходам. Немалую их часть решено вложить в обновленные образовательных учреждений.



В спортзале Арбузовской средней школы занимаются юные спортсмены.

Занимались в коридоре

... Урок физкультуры в Арбузовской средней школе был в разгаре, когда заглянули туда журналисты краевых СМИ. Ребята так увлеклись забрасыванием мяча в кольцо, что даже сначала не заметили гостей. Разгоряченные, в шортиках и футболках, они в спортивном азарте старались каждый раз не промахнуться. И чаще всего им это удавалось. А еще недавно занятия проходили совсем иначе. Физрук Татьяна Савельева делится впечатлениями: – В последние годы в зале зимой становилось очень холодно, я требовала, чтобы дети надевали теплую одежду. Теперь не сравнить с тем, что было. Тепло у нас стало и, сами видите, уютно. А также освещение теперь хорошее. Это очень много для нас значит, ведь тренировки проводим допоздна – можем здесь находиться до темноты... Кроме физкультурных занятий, которые входят

в учебный план, Татьяна Савельева ведет несколько кружков – баскетбол, волейбол, легкую атлетику. Поэтому зал практически никогда не пустует, и даже когда текла крыша, юные спортсмены со своим тренером все-таки как-то приспособивались, чтобы занятия шли регулярно. А когда зал был полностью закрыт на ремонт, бегали и прыгали в коридорах, на ступеньках. – Может быть, мы кому-то мешали, – говорит Татьяна, – но все учителя с пониманием к этому относились. А когда наконец-то зашли в спортзал, у детей не было предела радости. Все довольные, все счастливые. Очень долго мы ждали этого капитального ремонта. Кстати, успехи у воспитанников Татьяны Савельевой есть. Одна из самых талантли-

вых – ученица 10-го класса Вероника Ширяева. У нее на счету уже несколько серьезных спортивных побед в легкой атлетике, и не только краевого уровня. Также девушка – член сборной района по баскетболу. Устали латать Арбузовская школа небольшая, в ней учится всего 113 ребятшек. Но она известна тем, что патристическое воспитание здесь всегда было на высоком уровне. – Даже во время перестройки, когда многие воспитательные моменты провисали, – рассказывает директор Светлана Саблина, – в нашей школе мы такого не допускали. Наш выпускник – герой-пограничник Сергей Попов, имя которого теперь носит школа, когда еще

на Кавказе служил, приходил, рассказывал о войне, встречи с ребятами проводил... После того как погиб, постоянно у нас бывали его друзья, сослуживцы. Если они посещали его маму, то и школу тоже... Благодаря помощи пограничников многое в учебном заведении изменилось к лучшему. Вот только с крышей как-то долго не удавалось кардинально все решить. А в последние пять лет латать ее приходилось очень часто. Делали это своими силами. Но устранить течь надолго не удавалось. Через некоторое время она появлялась вновь уже в другом месте. В общем-то, такое объяснимо. С момента постройки здания капитальных ремонтов не проходило, в 2012 году был лишь косметический.

ЗАБОТА

Помощь нужна любая

Депутаты «Единой России» вместе с волонтерами акции #МыВместе доставляют лекарства барнаульцам, которые лечатся от коронавируса дома.

Заместитель председателя Барнаульской городской Думы Сергей Струченко оказал помощь пациентам поликлиники № 14. На один день он стал автоволонтером.

Получив инструкцию по бесконтактной доставке лекарств, депутат отправился в медучреждение. Там добровольцы ждали уже подготовленные пакеты с препаратами для больных и маршрутный лист на 15 адресов.

– Я сам недавно переболел коронавирусом бессимптомно, когда потребовалось привезти лекарства, на помощь пришли родственники. Но не у всех есть такая возможность. Поэтому, когда предложили поработать волонтером, согласился сразу, – рассказал Сергей Струченко.

По словам главного врача поликлиники № 14 Дмитрия Денисова, пациентов с коронавирусом, которые получают лечение на дому, сейчас много. Рабочий день медиков завершается не раньше девяти-десяти часов вечера.

– У нас несколько ковидных бригад плюс еще одна выезжает на забор мазков. Кроме того, специалисты развозят лекарственные препараты пациентам. Никто не отменял и повседневную работу терапевтов и педиатров на вызовах на дом, – говорит Дмитрий Денисов. – Медучреждению нужны как волонтеры, так и транспорт. Автопарк поликлиники насчитывает порядка десяти машин, но и их сейчас сильно не хватает. Поэтому любая помощь нам крайне необходима.

В течение двух часов все пакеты с лекарствами были доставлены жителям Индустриального района. С людьми депутат общался по телефону. После инструкции, пакет с препаратами оставил на пороге, а следом забирал подписанный большим документ о получении и желал скорейшего выздоровления.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Ищу свидетелей и очевидцев ДТП, произошедшего 21 ноября 2021 года, примерно в 16.05, в районе ул. Попова, рядом со зданием по адресу: ул. Попова, д. 167а. Столкнулись «Тойота-Королла» (серебристо-розового цвета) и БМВ-323i (синего цвета). Очевидцев происшествия просим связаться по тел. 8-983-556-1111.

На постоянную работу предприятию ТРЕБУЕТСЯ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ФЕЛЬДШЕР. Заработная плата высокая, соцпакет, жилье предоставляется. Тел.: 8-960-953-4025, 8-960-960-0984.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка Заказчик кадастровых работ: Сиренко Геннадий Николаевич (658768, Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Луковка, ул. Школьная, д. 32, кв. 1), тел. 8-929-322-3180. Кадастровый инженер: Огрызков Андрей Анатольевич (658707, Алтайский край, г. Камень-на-Оби, ул. Громова, д. бд, каб. 2), тел. 8-905-080-2745. Исходный земельный участок 22:32:020003:60, расположенный в Алтайском крае, Панкрушихинский район, земли бывшего совхоза «Луковский». Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

ПРОДАЮ

- Квартиры**
 - Студия в г. Новоалтайске (ж/к «Облака», цена 1 380 000 руб.), тел. 8-923-714-6567.
 - Студия (12 кв. м, после ремонта, с/у, мебель, рядом с центром, 900 тыс. руб.), Тел. 8-913-216-1166.
 - 2-комн. в р. п. Тальменка Тальменского района, ул. Парковая (1-й этаж, теплая, светлая, 22 кв. м, баня, сарай, есть туалет на участке, участок 1,5 сотки), Тел. 8-960-942-1192.
 - Студия в центре Черепаново (32 кв. м, кирпич, пластиковые окна, металлическая дверь, новая сантехника, благоустроенный двор, имеется сарай), Тел. 8-960-955-9465.
 - 2-комн. в 2-квартирном доме в центре с. Усть-Чарышская Пристань. Тел. 8-906-968-9448.
- Оборудование**
 - Токаный станок 1К62, 16К20, сверлильный №135 ДИП-300. Тел. 8-903-911-7751.
 - Ломкраты, нигролонангетель, шприцы для смазки, ручные насосы, наборы ключей. Тел. 68-34-30.
 - На а/м УАЗ 3-рядная, головку блока, амортизаторы, ресоры, оптика, тросы спидометра, стеклоочиститель с приводом. Тел. 68-34-30.
- Разное**
 - Домашний мини-стадион (на данном тренажере можно выполнять 14 видов возможных упражнений, бет, велосипед и пр., торж), Тел.: 8-913-229-3138, 56-30-48.
 - Кресло-коляска Otto Bock (для взрослых, прогулочная и для дома, в отличном состоянии, недорого), Тел. 8-903-947-8897.
 - Канистры (20 л), баллон газовый (10 кг), баллон кислородный, вкладыши на УАЗ. Тел. 68-34-30.
 - Шубу (цв.ейковая, разм. 52-54), шапку каракулеву (разм. 52-54), шубу мужскую (искусственная, разм. 52-54), челы на сиденье (а/м УАЗ). Тел. 68-34-30.
 - Книжки В. Высоцкого «Я куплет допую...», М. Влади «Владимир, или Прерванный полет». Тел. 8-962-810-6025.
 - Собрание сочинений Ф.М. Достоевского (12 томов), Тел. 8-962-810-6025.
 - Цветной телевизор. Тел. 68-34-30.

Дома

- В мкр-не Рошино, 126 кв. м, 12 соток, 20 минут до Барнаула, рядом р. Обь. Тел. 8-960-967-0036.
- Половину кирпичного дома (38 кв. м, 2,5 сотки, высота потолков 2,8 м, центральные коммуникации, газ по улице проведен). Тел. 8-929-329-5887.
- Половину дома в п. Кубанка Калманского района (надворные постройки, вода в доме, с/у, ванна, баня). Тел. 8-923-779-6491.

Сады, участки

- В сад-е «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом с мансардой, хозяйство, емкость для воды, приватизирован). Тел. 8-913-225-7190.
- В сад-е «Энергетик» (Барнаул, дом, баня, 9 соток, все посадки), Тел. 8-923-641-4465.

Автотранспорт, автотранспортности

- Автошины и диски (бу), диаметром 15). Тел. 8-913-252-2220.
- Диски: литые (бу, диаметром 14), стальные (бу, диаметром 14). Тел. 8-913-252-2220.
- Рулевые тяги для а/м «Лада-Калина» (бу). Тел. 8-913-252-2220.
- Камеры (7-15), шины с дисками (8-40-15) в сборе, каталог на а/м УАЗ-451-452, а/м «санитарка»). Тел. 68-34-30.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика _____

Текст объявления (печатными буквами) _____

Обращаться по адресу: _____

Данные клиента (не высылать по почте) _____

Ф.И.О. _____ Тел. _____

Адрес: _____ Тел. _____

Дата: _____ Подпись _____

